

Обсуждаем проекты

Устава ММК
и Положения
об СТК

Неперспективно

Прежде всего надо отметить, что редакция поступила не совсем корректно, исключив из публикации проекта Устава главу пятую. Теперь гадай, что же там в «скрытой» пятой главе?

Теперь непосредственно о проекте самого Устава. В нем не отражена перспектива перестройки. ММК — не оборонное предприятие, находится на территории РСФСР и будет подчиняться Законам РСФСР.

Предлагаю также изменить редакцию главы 1:

1.1. ММК является самостоятельным предприятием, основанным на коллективной собственности рабочих комбината...

1.4. В своей деятельности коллектив руководствуется настоящим Уставом, а также законами РСФСР, постановлениями правительства РСФСР, нормативными актами, изданными другими органами в пределах их компетенции.

Все остальные статьи и пункты необходимо переработать в соответствии с п. 1.1 и п. 1.4 в новой редакции.

Б. МАЧАХОВСКИЙ,
электрослесарь РОФ.

На свежую
голову

В том, какими в конечном итоге будет Устав и Положение об СТК, немаловажное значение имеет само проведение конференции. Поэтому хотелось бы высказать некоторые свои предложения.

Для проведения конференции предлагаю пользоваться разделом 2, п.п. 2.9—2.17 предложенного мной альтернативного проекта Положения, а для выборов нового состава СТК — разделом 3, п.п. 3.1—3.11 того же Положения.

Считаю, что на конференции надо внести следующие вопросы и рассмотреть их в таком порядке: 1) выборы рабочих органов конференции; 2) представление и обсуждение предложенных проектов Устава. Принятие одного за основу; 3) отчет старого СТК о его работе и принята по отчету; 4) представление и обсуждение предложенных проектов Положения об СТК. Принятие одного за основу; 5) принятие Устава предприятия, предложенного редакционной комиссией; 6) обсуждение и принятие Положения об СТК, предложенного редакционной комиссией; 7) обсуждение кандидатур и выборы нового состава СТК; 8) о вступлении в союз трудовых коллективов страны.

Выборы СТК должны проходить в заключение, ведь каждый член нового состава СТК должен знать свои полномочия, функции и порядок работы нового состава СТК.

Конференцию, думаю, надо назначать и проводить с начала рабочего дня, с утра, а не после работы, с освобождением делегатов, так как обсуждение и принятие предлагаемых документов требует осмысления и детального обсуждения. Заставлять же представителей трудовых коллективов подразделений принимать жизненно важные для всего трудового коллектива решения впопыхах, после работы, будет ничем иным, как давлением и подталкиванием к принятию решений, не отвечающих интересам большинства трудового коллектива.

В. ЛЕБЕДЕВ,
депутат горсовета, машинист крана ОЦ № 1.

Сообщаем подробности

Последние годы характерны для нашей страны крайне динамичными изменениями во всех сферах, созданием всевозможных организаций, как параллельных по сути своей уже существующим, так и занимающихся абсолютно новой деятельностью. Многообразие форм этой деятельности вызывает различные эмоции от удивления до негодования. В большинстве случаев деятельность вновь создаваемых организаций ориентирована на благо. Но очень часто это лишь прикрытие, а истинная цель — личное благополучие организаторов. Здесь во главу угла ставится модный в наше время лозунг «обогащайся».

При этом «оправдываются» все средства.

Есть еще
и такие „алексы“

В целом положительная тенденция изменения деятельности наших организаций не обошла стороной и область правоохранительной деятельности. Создаются всевозможные консультационные пункты, группы физической охраны, частные сыскные бюро и т. п. Их целью является защита с позиций Закона на интересов организаций и отдельных граждан, естественно, за определенную плату. Подобную работу, казалось бы, надо только приветствовать как простым гражданам, так и работникам правоохранительных органов, которые в последнее время работают явно с перегрузкой и зачастую просто сверх физических возможностей. Однако на поверку работа вновь создаваемых организаций не всегда идет на пользу обществу.

Так, в последнее время в связи со снятием запрета на работу секций восточных единоборств произошло резкое увеличение их количества. Большинство из них возглавляют тренеры, имеющие соответствующую подготовку, привносящие ученикам на занятиях высокие морально-нравственные качества. Однако есть и такие, которые в погоне за личной популярностью, количеством занимаю-

щихся, а, следовательно, и размером заработной платы, пропагандируют прежде всего культ силы и жестокости.

Долгое время одну из городских секций возглавлял С., который откровенно заявлял своим ученикам, что «научит, как надо убивать людей». Слова не расходились с делами — на тренировках разучивались приемы, опасные для жизни человека, применялись подручные средства. Свообразен был и состав тренирующихся: большую часть составляли условно-досрочно освобожденные. Остаток — только удивляться, каким образом С. мог стать одним из руководителей Челябинского филиала «Алекса», целью которого является восстановление справедливости и защита обиженных. Результаты так называемой «деятельности» новоявленного правозащитника не замедлили сказаться.

В конце прошлого года в Магнитогорский горотдел УКГБ поступила информация о том, что неизвестные лица, якобы имеющие форму работников милиции и оружие, систематически вывозят за город подростков 12—14 лет и избивают их по неизвестным причинам. Подвергая детей психологическому

шантажу, они заставляли их даже написать «предсмертные» письма. При этом, уверенные в безнаказанности, они действовали нагло и самоуверенно. Трудно передать состояние, которое охватило родителей за судьбу своих детей.

Предпринятыми розыскными мерами установлен один из преступников. Им оказался вышеназванный С., столь оригинальным образом решавший «фирменные» проблемы. В ходе дальнейшей работы установлено, что Правобережным РОВД он подозревается как соучастник одного нераскрытого преступления с тяжкими последствиями. В настоящее время С. и его сообщники арестованы, ведется следствие.

К сожалению, подобные случаи не единичны. Можно привести и другие. Видимо, органам власти на местах, санкционирующим открытие новых организаций, необходимо руководствоваться не только пунктами их устава, где обычно в «розовом» цвете описывается несомненная польза для города от деятельности данной фирмы, но и учитывать деловые и морально-нравственные качества организаторов, проверять их деятельность. Ведь очень часто анализ предыдущей деятельности дает верный прогноз на будущее вновь создаваемой организации.

В заключение хотелось бы сделать оговорку: мы не приглашаем читателей к «походу» против всех предпринимчивых людей, идущих непроторенными дорогами. Просто в наше сложное время необходимо быть более осторожным и не полагаться только на прекрасную рекламу, за которой очень часто ничего нет.

И. ЕВСЕЕВ,
заместитель начальника
Магнитогорского горотдела
УКГБ СССР по Челябинской области, народный депутат
Орджоникидзевского райсовета.

Вот это новость!

Г УБИТ ЛЮДЕЙ НЕ ПИВО. И это хорошо знают любители напитка. А таковых в Магнитке можно найти, намерное, немало. Но нынче они с огорчением замечают, что почти забыли вкус пива.

Руководство комбината заключило договоры с австрийской фирмой «Фест-Альпине» о строительстве у нас двух пивоваренных мини-заводов. Их общий объем производства — полтора миллиона литров пива в год. Если договор о пуске первого мини-завода будет выполнен, то уже 1992 год металлурги смогут встретить с полными кружками пенного пива.

О ГУРЧИКИ, ПОМИДОРЧИКИ! Ах, как они желанны, да пораньше, да повкуснее... Очень бы пригодилась для их домашнего производства хорошая теплица.

На днях из рук мастеров цеха металлоизделий комбината вышел первый опытный «экземпляр» — трубчатая теплица собственного производства. По всем характеристикам новинка должна принести садоводам по душе. Чтобы стать обладателем такой теплицы, нужно обращаться с заявками в бюро производства товаров народного потребления и услуг.

МНОГО ПРЕТЕНЗИЙ от жителей города выслушали коксохимики за свое дымное, чадающее, дурно пахнущее производство — одно из главных загрязнителей атмосферы. Сами работники коксохимии все эти недостатки своего старого хозяйства постоянно испытывают на себе. Особенно тяжелые условия труда в цехе улавливания № 2.

Цех давно требует не просто коренной реконструкции, а полной замены устаревшего оборудования, тем более, что его технология направлена на очистку коксового газа от аммиака через производство сульфата аммония.

Но в нашей стране иной технологии очистки газа нет. Потому специалисты комбината и КХП последние годы настойчиво занимались поиском экологически чистых технологий за рубежом. Коксохимики вышли на прямые контакты с немецкими партнерами и ведут переговоры о строительстве нового цеха улавливания. Его предполагается начать уже в этом году. Технология цеха направлена на производство серы.

Милосердие

„ЧУДИЩЕ ОЗОРНО,

или Ного больше ударят

И все-таки рынок в отношениях между людьми начался задолго до того, как появились его экономические признаки. Нет необходимости далеко ходить за примерами. Если принимать слово «рынок» в буквальном смысле слова — место торговли, то разве не стали давным-давно рынками, настоящими торговыми заседаниями цехкомов, многие рабочие собрания? Продаем и покупаем, делим и меняем. И не только одежду и мебель, обувь и автомобили. Вкупе с ними человечность и понимание, совесть и уважение, да и много еще чего из области нематериальной. Или все эти понятия упали в цене?

В ходу стало выражение: человек человеку — зверь. И уже без стеснения говорим друг другу увещательно: а это уже твоё дело, крутись, дескать, как умеешь. Вот разве что пока не договариваем при этом: «а я тебе — зверь».

Как же найти нам смелость распознать эту уродливую гримасу рынка, а нередко и узнавать под ней самих себя. Для того, чтобы узнавание это дало нам силы уберечь от чудища хотя бы наших детей. Себя, свое поколение нам, увы, не спасти. Как сказали бы медики: прогноз почти безнадежен.

Вовсе не собираюсь навязывать свое мнение. Просто расскажу несколько невдуманных историй. Подобного рода жизненных ситуаций каждый встречает куда больше, и глубже бывает их драматизм. А эти «пришли» в нашу редакцию вместе с человеческими слезами, обидами, невысказанной болью.

Считайте меня
многодетной

Признаться, сразу я и не поняла, что хочет эта светловолосая невысокая женщина. Говорила о том, что квартиру скоро получит, в деньгах не нуждается — на трех работах тянет, помощь из Германии в виде продпайков получает, на детей — пособия. Кроссовок вот не дали... Это можно бы пережить... Так в чем же дело?

— Хочу, чтобы меня, наконец, в моем цехе многодетной признали. Светлые глаза Людмилы Петровны Мартыненко как будто растеряны и молят об одном: поймите. И она торопливо-торопливо начинает снова объяснять. И вновь не понимаю, чего же она хочет: путевки в пионерские лагеря дают, после детского телемарфона Мартыненко на перечисленные деньги

могли несколько месяцев в «Зорях Урала» отовариваться, от женского раза три материальную помощь получала. Вот и председатель профкома цеха технологической диспетчеризации В. А. Белякин в разговоре по телефону недоумевал: чего ей не хватает? А потом как бы невзначай добавил: «Да и какая она многодетная?» В этой-то случайно вроде промелькнувшей фразе и заключалась вся драматичность положения Людмилы Петровны и трех ее дочерей.

Повзрослевшая дочь Мартыненко давно уже отошла от семьи. Людмила Петровна успела стать бабушкой. Горе случилось, как это обычно бывает, внезапно. Из Чувашии пришла весть о смерти сестры, да еще какой страшной смерти — от руки собственного мужа. И остались семеро сирот. Пока суд да дело, разбросали чужие люди

ребятишек по домам ребенка и интернатам. Самую маленькую, двухлетнюю Олю, Мартыненко сразу удочерили. Еще двоих девочек привезли в Магнитку спустя полгода. Было им тогда пять и шесть лет. На них опеку оформили, но почти полтора года не получали на девочек ни рубля пособия. Лишь пройдя все круги бюрократического ада, обрели Мартыненко полагающиеся сорок рублей. И на протяжении всех пяти лет Людмила Петровна приходилось подрабатывать.

А тут такая вроде мелочь: кроссовки детские начали многодетным давать. Пришла в магазин и Людмила Петровна. Но в списках многодетных ее не оказалось.

— Господи, да разве пришла бы я, если б можно было хоть что-то в магазине детям из одежды купить. Мне пришлось даже специально сплуск брать. Не поверите, двадцать дней в очередях — это крошечный ад. А тут эти кроссовки. Так обрадовалась, хоть и небольшие размеры, но маленькой впору были бы. А мне — отворот ворот. И опять я не о том, — Людмила Петровна умоляет. — Ну, скажите, если не мои, то чьи же это дети? Чьи?

Одиночество

В последние дни она мне почти не звонит. Не позвонила перед мартовскими праздниками и после. Наверное, что-то случилось.

Началось это телефонное знакомство с небольшим письмом в редакцию. Анна Васильевна Онищенко просила похотатайствовать о компенсации за квартирную плату. Позвонила ей. Обо всем расспросила, заговорили о жизни.

— Деньги сегодня многое зна-

чат, многое решают. Время такое. Особенно трудно придется, видимо, нам, инвалидам. Я на комбинате в девятом прокатном отработала двадцать пять лет. Заработала горячий стаж, а вместе с ним и тяжелейшее заболевание: ревматоидный артрит. Последний год дорабатывала уже больной. И вот первая группа инвалидности. И вновь Анна Васильевна продолжает свой печальный рассказ. Как живу? Да по-всякому. Два передвигаюсь. То письмо ведь я вам же сама писала, женщину одну попросила. Даже пишу себе готовить не могу. Чем питаюсь? Из столовой два раза в неделю носят. Да нет, ничего, вкусно. Мне хватает. Не забывают меня в службе социальной помощи. Убраться приходят знакомые, постарать. Не часто, правда. И на том спасибо.

Как с деньгами? Пенсии хватает. Хотя без денег инвалиды и вовсе беда. Пока денег хватает. Но что будет с ростом цен? Мне ведь из собеса даже полагающиеся пятнадцать рублей за уход не выплачивают. Дети? Есть сын. Иногда помогают... Но ведь у них своя жизнь. Я надеюсь не хочу.

Да, вот так работала всю жизнь, пенсию зарабатывала, чтоб к старости по миру не пойти. И вот работала. Иногда такая обида поднимается в душе: ну и что, оставила я свое здоровье на производстве, кому-то, кто не очень себя надрывал, и сейчас живется плохо... И рада бы сейчас не плакать. Но все болит. Одиноко. Страшно. И завтра не будет...

Дети войны

Не верит Валентина Георгиевна Захарова в то, что за трудности, беды жизнь воздаст однажды удачей и счастьем. Нет, это уж